

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лаврова Виктора Валерьевича

«Формирование социально-экономической системы управления

развитием туризма на основе применения форсайт-технологий»,

представленной на соискание ученой степени доктора экономических

наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика

(экономика сферы услуг)

Одним из драйверов экономического развития является сфера туризма. В представленной диссертационной работе отмечается, что несмотря на важность и востребованность в новых экономических условиях активного развития внутреннего туризма доля доходов от туристской деятельности в ВРП составляет не больше 5%.

Для усиления позиций данной отрасли требуются существенные изменения как в области управления развитием туризма, так и в области применения современных технологий и подходов к реализации проектов по использованию туристско-рекреационного потенциала и формированию новых туристских направлений внутри страны.

Следовательно, поставленные цели и задачи диссертационного исследования актуальны и востребованы для решения сложной задачи – совершенствование процессов управления развитием внутреннего туризма на основе применения сценарного прогнозирования, использования методов форсайт-проектирования и контроля за осуществлением реализации проектов по строительству и развитию новых туристских комплексов. В автореферате отражены цель и задачи диссертационного исследования, теоретическая и практическая значимость проведенного исследования, наиболее существенные результаты исследования, обладающие научной новизной.

Область исследования и полученные результаты соответствуют паспорту научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг), следующим его пунктам: 4.15. Туризм и

рекреация; 4.4. Ресурсный потенциал отраслей сферы услуг и эффективность его использования; 4.20. Организационно-экономические механизмы обеспечения инновационного развития отраслей сферы услуг.

В целом содержание автореферата свидетельствует о высоком методологическом и методическом уровнях выполненного диссертационного исследования.

Вместе с тем, автору следует уделить внимание не только предложенными алгоритмами оценки туристско-рекреационных ресурсов, разработке Дорожной карты конструирования туров и последовательности реализации форсайт-проектов, но и представить примеры межгосударственного взаимодействия в сфере туризма и определить уровни и особенности взаимодействия между странами в современных условиях.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Лавров Виктор Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Заведующая кафедрой управления социальными и
экономическими процессами
ГАОУ ВО Ленинградской области
«Гатчинский государственный университет»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

Заборовская Ольга Витальевна



Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Гатчинский государственный университет», 188300, Ленинградская область, г. Гатчина, ул. Рошинская, д. 5, тел.: 8 (813) 714-13-34
e-mail: abiturient@gief.ru, <https://www.gief.ru/>